

# РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС «ЖИЗНЬ»

## Выполнен годовой план

лесарь цеха № 42 Алексей Алексеевич Бурлявзял обязательство досрочно выполнить пятилетнее слово он держит. 10 августа коммунист Бурляв рапортовал о выполнении плана 1971 года. Рудовая победа кадрового рабочего А. А. Бурляв — первый рапорт о выполнении плана 1971 года.

## Общими силами

июля досрочно был опробован котел центральной котельной на новом топливе — ма- и тем самым подготовлены котельно-наладочные работы на природного газа.

Что переоценить значение котельной на новый вид

Производительность котлов выросла не менее, чем на процентов, что равносильно работе нового парового котла производительностью 20 т. пас. При переводе котельной отпадает необходимость в горючке и хранении камен- гля, газ значительно дешевле.

Чтобы, если не корен- бразом меняются условия в котельной, повышается производство. Нужно не мало времени, чтобы поместить котельной пыли, годами скапли- лись здесь при сжигании

Летом при работе на газе остаются современными средствами автоматики и обслуживания персоналу необходимо се- высить свои производствен- зания, изучить и осво- ного новинок.

Летом коллектива ОГЭ, це- 24 и других подразделений является то, что, не специально подготовленных, по собственной инициативе, своими силами за короткое время были подготовлены и начаты работы по переобору- дование котлов на сжигание га- то была совершенно новая всех нас работа, задание

го объема.

Оборудование котла руково- главный энергетик завода Казаков. Работа всех под- линий была организована лично, строго и системати- контролировалась и нап- лась.

Солько месяцев в цехе ОГЭ, во многих других

подразделениях предприятия продолжалась сложная кропотливая работа. Ежедневно возникали проблемы, требующие немедленного разрешения. И хотя раньше никто из нас не занимался работами подобного рода, тем не менее задание выполнялось четко и слаженно.

За активное участие в газификации котельной большая группа работников завода награждена премиями. Среди них начальник цеха № 21 И. Я. Оборотов, начальник котельной Б. И. Тарунтаев, мастера В. Н. Каравес и П. И. Садовников, слесари И. И. Первухин, А. Н. Каравес, О. И. Хорьков, сварщик Н. С. Лисенков, фургонщик Д. И. Тихонов и многие другие.

Газификация котельной не- мыслима без участия коллектива цеха № 18. В заводских условиях для нас изготовили комплект сложного оборудования, обычно поставляемого специализированными предприятиями. Мастер цеха № 12 Е. П. Архаров, технолог ОГМет Т. Н. Стародубцева умело и быстро решили проблему отливки ответственной детали для горелок.

Только благодаря слаженной работе многих заводских служб, в том числе бюро оборудования, отдела снабжения, цехов № 10 и 22, объемная работа была за- кончена досрочно. Этот заказ своевременно обеспечивался материальными, приборами, по графику выполнялись все монтажные работы на газификации котельной.

В этом году предстоит перевести на газообразное топливо четыре котла. Сейчас у нас уже накоплен некоторый опыт. На-ша задача состоит в том, чтобы, не снижая темпов, выполнить задание досрочно. Завод получит существенную экономию в ре- зультате перехода на новое топливо.

Е. БЕЛОВ,  
старший инженер ОГЭ.

## Кинофильмы о XXIV съезде КПСС

На ЭКРАНАХ области продолжают широко демонстрироваться специальные выпуски о работе XXIV съезда КПСС. Среди них: «ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА», «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА», «ЧАСТЬ И СПЛОЧЕННОСТЬ», «БУДУЩЕЕ В НАШИХ РУКАХ», «ЧАСТЬ ТРУДОВОГО НАРОДА», «НАРОД И ПАРТИЯ ЕДИНЫ», «ШАЯ ЦЕЛЬ — БЛАГО НАРОДА», «ДЕЛО ПАРТИИ — ДЕЛО ДА», «ПРОГРАММА МИРА И ТРУДА», «ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ».

Жители области смогут также посмотреть хроникально-документальный фильм

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Нам хотелось показать людям, неспокойных, людей которые всегда и везде идут дальше

достигнутого, даже если достигнутое — есть подвиг, — говорит один из авторов сценария кино-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 31 (810)

Четверг, 12 августа 1971 г.

Цена 1 коп.

## Конференция подвела итоги

4 августа на профсоюзной конференции были подведены итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие. С докладами выступили руководитель предприятия и председатель завкома.

Завод выполнил план первого полугодия по всем основным технико-экономическим показателям. На предприятии созданы необходимые фонды экономического стимулирования, позволяющие осуществлять материальное поощрение работников, развитие производства и социально-культурное строительство.

Большого размаха достигло соревнование за досрочное выполнение плана девятой-пятилетки.

Из 142 мероприятий коллективного договора, подлежащих выполнению в первом полугодии, полностью осуществлено 137, частично — 4. Не выполнено одно мероприятие: не отремонтированы полы и траншейное перекрытие в цехе № 31.

В докладах и в выступле-

ниях на конференции был выявлен ряд недостатков в работе отдельных подразделений и служб.

В результате слабой дисциплины по выполнению сроков сдачи деталей и узлов, заготовительные и агрегатно-сборочные цехи работают ещенеритмично и продукцию сдают в основном в третью декаду.

В отдельных подразделениях администрация и общественные организации ослабили воспитательную работу, в результате чего увеличилось количество нарушений трудовой дисциплины.

Со своими предложениями и критическими замечаниями выступили тт. Сторожев, Попов, Смирнов.

В работе конференции приняли участие секретарь ГК КПСС и председатель горсовета.

Конференция утвердила материалы по проверке выполнения колдоговора и приняла решение, направленное на устранение недостатков.

И. МАКАРОВ,  
зам. председателя завкома.

## День качества

9 августа на очередном дне качества было обсуждено состоя- ние качества выпускаемой про- дукции во втором квартале. С докладом выступил главный конт- ролер Г. А. Попов.

В докладе был сделан анализ качества выпускаемой продукции, освещены различные мероприятия по его повышению, охаракте- ризовано состояние этой работы по различным цехам и службам.

В ходе совещания начальники цехов тт. Азарян, Правенький, Миронычев и начальник ЦЗЛ т. Леженин сделали сообщения об узловых вопросах качества по своим подразделениям.

Предложения и замечания вы- сказали участники обсуждения тт. Немков, Коровин, Потапов, Щемеров.

В работе совещания принял участие руководитель предприятия.

## Страдная пора сенокоса

Вечером 8 августа мы подвели итоги заготовки сена и сеносы в подшефном совхозе. Только что закончился воскресник, на который выехали тридцать пять работников отдела, где начальником т. Кижаков. Работали все дружно, и погожий день не пропал зря.

301 тонну сена и сеносы за- готовили работники нашего заво- да в подшефном совхозе. В июле — августе было организовано семь субботников и воскресников. Дружно выехал на субботник коллектив ОГЭ. 108 человек за один день выполнили свое задание. Работали с подъемом, не теряя времени. Отлично был орга-

низован субботник в коллективе цеха № 24. В нем приняли уча- стие 61 человек. За день было за- готовлено 30 тонн сеносы. Так коллектив цеха № 24 выполнил свое задание за один субботник.

Самой высокой оценки заслу- живает бригада из ЖКО. Их все- го четверо: И. И. Храпов, А. В. Сосков, В. П. Ларионов, В. К. Афанасьев, но задание они пере- выполнили, заготовили почти 24 тонны сена. Те, кто хоть один раз поработали на сенокосе, понимают, сколько труда вложено этой бригадой, чтобы скосить, высушить и засыпать 24 тонны сена. С полным правом можно сказать, что в нынешнем сезоне это рекордный результат.

Отзывчиво, с полным пониманием долга относятся к нуждам подшефного совхоза в цехе № 6. Начальник цеха М. М. Сторожев из года в год направляет на сенокос добросовестных людей, уме- лых работников. На счету брига- ды цеха № 6 уже 25 тонн кор- мов. Причем последние 15 тонн заготовлены в очень трудных условиях: клевер пришлось вы- носить из затопленной низины и сушить на высоком месте. И тем не менее весь участок был убран.

Почти в два раза выполнили задание работники ЦЗЛ: они заго- товили 16 тонн сена. Хорошо спрелились с порученным делом в цехах №№ 11, 31, отделе-

№ 27, ОГТ. Эти подразделения выполнили и первоначальное, и дополнительное задание.

Несмотря на июльские капризы погоды завод выполнил свои обязательства по оказанию помощи подшефному совхозу. Большинство цехов и отделов с высоким чувством долга относятся к этой работе. Большинство, но не все. Уже не первый год в сторо- не от сенокосной страды остаются цеха №№ 8 и 13. И сейчас ни один работник из этих цехов не посыпался в совхоз, а единственный субботник был слишком малочисленным. Цех № 13 по- слал 4 человека, восьмой — одиннадцать. Трудности с выпол- нением программы есть у всех, но все остальные руководители подразделений изыскивают возмож- ность помочь подшефному совхозу. И только начальники цехов тт. Грудинин и Миронычев не выполнили приказа по заводу. Нет возможности послать брига- ду косцов, но субботник можно организовать, как это сделали, например, в цехах №№ 24, ОГЭ, заво- доуправлении и др.

Сейчас стоят погожие авгу- стовские дни. И сенокос в под- шефном совхозе продолжается. Перед нами поставлена задача заготовить как можно больше кормов.

В. МАРТИНОВИЧ,  
член шефской комиссии.

# Двадцать лет на заводе

ДВАДЦАТЬ лет назад, августовским днем 1951 года, в рабочий поселок приехала группа выпускников специального училища для глухих. Руководству предприятия, всему коллективу предстояла сложная задача сделать наш завод родным для группы подростков, сделать их мастерами своего дела, вовлечь во все многообразие жизни большого предприятия. Начало самостоятельной жизни было очень сложным для каждого из подростков и привыкать им было бы очень трудно, если бы не постоянная помощь и поддержка руководства завода, тех коллективов, где работали глухие.

В первую очередь срочно организовали техническую учебу молодых рабочих. При вечерней школе был открыт специальный класс для глухих, и через два года молодые рабочие получили семилетнее образование.

Все это помогло быстро освоить профессию, значительно повысить свою квалификацию. Сейчас большинство наших рабочих имеют 4—5 разряды, их по праву считают мастерами своего дела, и мы гордимся их трудовыми успехами.

В 1958 году обком профсоюза организовал социалистическое соревнование среди подобных коллективов области. Еще многие у нас помнят, что впервые Красное знамя за успехи в социалистическом соревновании было присуждено именно коллективу нашего завода. А всего наш коллектив за тридцать лет 15 раз завоевывал первенство, 10 раз был на втором месте и 7 раз на третьем.

В восьмой пятилетке производительность труда в нашей группе возросла на 15,4 процента, а зарплата каждого рабочего-сельщика увеличилась на 49,5 процента.

Приятно сознавать, что среди тех, кто досрочно завершил план восьмой пятилетки, есть имена и наших товарищей. Мы гордимся самоутверженным трудом слесарей С. В. Котушенко, П. А. Селянина, И. А. Шестакова, А. И. Шилкина, И. В. Богданова, И. И. Лысенкова. Имена многих из них занесены в Книгу почета завода. Токарь И. И. Лысенков, слесари А. А. Глебов, И. А. Котухин, И. В. Богданов награждены юбилейными медалями.

В прошлом году наши работники подали одиннадцать рапортов о предложений. Старшему технологу цеха № 1 А. П. Вагайцеву принадлежит пять из них, в том числе и предложение с экономическим эффектом 18288 рублей.

**Особенно** плодотворно наш коллектив работал по выполнению повышенных социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, на трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС. Не снижается трудовой темп и на старте девятой пятилетки. Многие наши рабочие взяли обязательство досрочно выполнить план девятой пятилетки.

Все это пришло не сразу. Заводской комитет профсоюза, руководство предприятия провели большую политico-воспитательную работу, создали хорошие условия для труда и быта наших рабочих.

Сейчас у нас дружный, слаженный коллектив, принимающий участие во всех заводских мероприятиях. У нас часты поездки по историческим местам. В прошлом году большая группа совершила незабываемую экскурсию в Ленинград.

**Мы** часто собираемся вместе на вечера отдыха, на лекции, смотрим фильмы с субтитрами специально для глухих. И в спортивных мероприятиях наши товарищи также принимают участие, в прошлом году, например, заняли призовое место в шахматном турнире.

В основном все семьи (их у нас сейчас двадцать три) имеют благоустроенные отдельные квартиры. Наши работники в первую

очередь обеспечиваются путевками в санатории и дома отдыха, заводской профилакторий, а их дети своевременно получают места в детских учреждениях.

Большое внимание мы уделяем воспитанию детей в семьях глухих, постоянно следим за учебой и развитием тридцати семи детей наших работников.

При заводе уже двадцать лет действует комиссия по работе с глухими. Уже несколько лет эту комиссию возглавляет П. Я. Буравлев, начальник БТЗ цеха № 20.

**В** БУРЖУАЗНОМ обществе проблема образования, трудовой и общественной деятельности глухих решается путем обособления их от общества. Иное положение в социалистической стране, где решение этой проблемы является делом государства и общества. В совместной трудовой и общественной жизни максимально сближаются с коллективом и люди, не имеющие слуха. Опыт показывает, что при создании необходимых условий глухота не препятствует овладению сложными специальностями. Это очень хорошо заметно и на примере заводской группы глухих, живущей полноценной жизнью окружающего мира.

В эти дни наш коллектив будет отмечать свое двадцатилетие. Для большинства его членов это вся трудовая деятельность. Отрадно сознавать, что завод стал родным домом и для бывших выпускников ремесленного училища, и для тех, кто прибыл к нам после окончания техникума, для каждого из нас.

**З**А все это мы искренне благодарны заводскому коллективу, партийному и профсоюзному комитетам, руководству. Мы постоянно чувствуем огромную заботу и внимание окружающих нас людей.

В праздники обычно вспоминается все лучшее. И у нас есть что вспомнить за двадцатилетие работы на заводе.

К. ПОЛЯКОВА.

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 22 июня «О внесении изменений в статью 222 Уголовного кодекса» внес изменения в статью 222 Уголовного кодекса РСФСР, ее в следующей редакции:

Статья 222. Нарушение правил, установленных в целях с эпидемиями.

Нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противомикробных правил, если оно повлекло или могло повлечь странение эпидемических и других заразных заболеваний, наказывается лишением свободы на срок до двух лет, или винительными работами на срок до одного года, или штрафом в размере до 100 рублей».

## По следам наших выступлений

### «Слово за строителями»

В № 21 нашей газеты была опубликована статья Л. Н. гага «Слово за строителями», в которой автор поднимал вопросы культуры труда строителей.

Редакция получила ответ от руководителя строительной организации т. Плещина.

Руководство предприятия проверило факты, отмеченные Л. Н. Хозберга «Слово за строителями».

Недоделки в работе по благоустройству улиц нашего города в печати справедливо. Руководством принимаются устранению отмеченных недоделок.

Восстановление бордюра по ул. Орджоникидзе и ул. Каракаса будет производится после решения вопроса финансирования.

На пересечении улиц Ленина и Макаренко убраны отходы, очищены газоны и обочины от строительного мусора.

Ведутся работы по восстановлению и очистке газонов на ул. Тябрьской и Жданова, которые будут закончены к 1 сентября.

### Уверенная победа

8 августа футболисты «Волны» принимали соперников на своем поле. Игра началась бурным настичком гостей. И первые 30 минут наши соперники имели верную возможность забить четыре мяча. Но вратарь нашей команды Новожилов отстоял ворота.

К концу первого тайма инициативой постепенно завладели наши футболисты.

Первый мяч в ворота противника забил игрок нашей команды Филимонов, второй — Евгений Кузнецов. Один гол на счету Виктора Жукова. Автором четвертого и пятого стал Владимир Грузев. И только в самом конце игры гостям удалось забить в ворота «Волны» один мяч.

Со счетом 5:1 уверенную победу одержали футболисты нашей «Волны».

С. КАСТОРГИН

## 14 августа — физкультура

Как всенародный праздник, силы и красоты, наша страна Всесоюзный физкультурника. Для человека физкультура стала источником боевой жизнерадостности, трудолюбия и долголетия. Существования Советского государства Коммунистическая и Советское правительство уделяют самое пристальное внимание физическому воспитанию, сматривая его как неотъемлемую часть социалистической культуры, как действенное средство формирования нового советского человека.

Коренные социальные преобразования в стране создали все условия для развития массового спорта. Гимнастика, водные виды спорта, группы здоровья, базы отдыха, спортклубы, ходного дня — формы физкультурной работы, широкое развитие в последние годы.

В Советском Союзе, дационными не знающими по размаху спортивные соревнования на старты выходят десятки тысяч рабочих и служащих, советских людей, свободное время в которых тратят на туристических походах.

В нашей стране созданная материальная база спорта, построенные сотни стадионов и плавательных бассейнов, спортивно-оздоровительных залов и футбольных Массовость советского спорта способствует выявлению лучших спортсменов для международных соревнований.

Из года в год растущий авторитет советских спортсменов, с успехом защищая честь советского флага на спортивных Спортивные специалисты Советов охотно помогают странам в организации спортивных соревнований. Спортсмены отдают все для выполнения решения КПСС по развитию массовых видов спорта и культуры в нашей стране, чтобы культура прочно вошла в каждую советскую семью.

## В КЛУБЕ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Клуб юных техников постоянно привлекает внимание сотен детей нашего города. В многочисленных кружках клуба каждому можно найти занятие по душе. А спортивные успехи членов кружков и секций известны далеко за пределами города.

Особой популярностью пользуются у детей кружки космического моделирования и авиамодельный.

Восемь лет занимается в кружке космического моделирования Вадим Драгош. Клуб юных техников дал ему рекомендацию в вуз.

На снимке слева: Вадим готовит к старту копию ракеты «Союз».

На снимке внизу: занятие авиамодельного кружка ведет мастер спорта В. Ковалев.

